

ABSTRAK

Skripsi dengan judul “Analisis Perbandingan Kinerja Keuangan Bank Mega Syariah Dan BCA Syariah Menggunakan Metode *Sharia Conformity and Profitability* Periode 2021-2024” yang ditulis oleh Finka Aurel Liyani, NIM. 1860401222107, dengan pembimbing/Promotor Cepy Nurmalia Wahyuningtias, M.Pd.

Kata Kunci: Kinerja Keuangan, Bank Syariah, *Sharia Conformity and Profitability*, Perbankan Syariah.

Penelitian ini dilatarbelakangi oleh kompleksitas pengukuran kinerja bank syariah yang komprehensif, di mana aspek finansial dan kepatuhan syariah harus berjalan beriringan. Penggunaan metode gabungan *Sharia Conformity and Profitability* (SCnP) menjadi krusial agar karakteristik unik perbankan syariah tetap terjaga.

Penelitian ini bertujuan membandingkan kinerja keuangan Bank Mega Syariah (BMS) dan Bank BCA Syariah (BCAS) melalui indikator SCnP. Dengan menggunakan pendekatan kuantitatif komparatif, penelitian ini menganalisis data sekunder berupa laporan keuangan tahunan periode 2021–2024. Proses pengolahan data dilakukan dengan bantuan perangkat lunak E-Views 13 untuk memberikan gambaran perbandingan yang akurat.

Hasil penelitian mengungkapkan bahwa tidak terdapat perbedaan signifikan antara Bank Mega Syariah (BMS) dan Bank BCA Syariah (BCAS) dalam aspek kepatuhan syariah dan margin laba, yang diproksikan melalui variabel *Islamic Investment Ratio*, *Islamic Income Ratio*, *Profit Sharing Ratio*, dan *Net Profit Margin*. Namun, perbedaan nyata ditemukan pada variabel *Return on Asset* (ROA) dan *Return on Equity* (ROE), yang mengindikasikan adanya disparitas dalam efektivitas pengelolaan aset serta ekuitas.

Kondisi ini mencerminkan divergensi strategi manajerial; di mana BMS lebih menitikberatkan pada stabilitas operasional, sedangkan BCAS cenderung mengoptimalkan imbal hasil bagi pemegang saham. Fenomena ini menunjukkan bahwa perbedaan kinerja lebih merupakan representasi dari diferensiasi strategi bisnis alih-alih dominasi operasional mutlak, yang pada akhirnya memperkaya kompetisi sehat dan memperkuat ekosistem perbankan syariah nasional.

ABSTRACT

Thesis with the title "Comparative Analysis of the Financial Performance of Bank Mega Syariah and BCA Syariah Using the Sharia Conformity and Profitability Method for the 2021-2024 Period" written by Finka Aurel Liyani, NIM. 1860401222107, with supervisor/Promoter Cepy Nurmalia Wahyuningtias, M.Pd.

Keywords: Financial Performance, Sharia Bank, Sharia Conformity and Profitability, Sharia Banking.

This study is driven by the urgent need for a comprehensive performance measurement in Sharia banking, where financial aspects and Sharia compliance must operate in tandem. The application of the combined Sharia Conformity and Profitability (SCnP) model is crucial to ensuring that the unique characteristics of Sharia banking are preserved.

The objective of this research is to compare the financial performance of Bank Mega Syariah (BMS) and Bank BCA Syariah (BCAS) using SCnP indicators. Adopting a comparative quantitative approach, this study analyzes secondary data from annual financial reports for the 2021–2024 period. Data processing was conducted using E-Views 13 software to provide an accurate comparative overview.

The findings reveal no significant differences between BMS and BCAS in terms of Sharia compliance and profit margins, as proxied by the Islamic Investment Ratio, Islamic Income Ratio, Profit Sharing Ratio, and Net Profit Margin. However, a distinct disparity was found in the Return on Asset (ROA) and Return on Equity (ROE) variables, indicating differences in the effectiveness of asset and equity management.

This condition reflects a divergence in managerial strategies; BMS emphasizes operational stability, whereas BCAS tends to optimize returns for shareholders. This phenomenon suggests that performance differences represent business strategy differentiation rather than absolute operational dominance, ultimately enriching healthy competition and strengthening the national Sharia banking ecosystem.

المُلَخَّصُ

رسالة جامعية بعنوان: «التحليل المقارن للأداء المالي لبنك ميغا الشريعة وبنك بي سي إيه الشريعة باستخدام ٢٠٢٤»، أعدتها فينكا أوريل لياني، رقم القيد خلال الفترة ٢٠٢١ منهج التوافق الشرعي والربحية ١٨٦٠٤٠١٢٢٢١٠٧، تحت إشراف سببي نورماليا واهيونيتيغيتاس، الماجستير في التربية.

الكلمات المفتاحية: الأداء المالي، المصارف الإسلامية، التوافق الشرعي والربحية، الصيرفة الإسلامية.

تنطلق هذه الدراسة من تعقّد قياس الأداء الشامل للمصارف الإسلامية، حيث ينبغي أن يسير الجانب المالي والالتزام بأحكام الشريعة الإسلامية جنباً إلى جنب. ومن ثم، تبرز أهمية استخدام منهج التوافق الشرعي والربحية، بوصفه أداة تجمع بين البعدين المالي والشرعي، بما يحافظ على الخصائص المميزة للمصارف الإسلامية.

من خلال وبنك بي سي إيه الشريعة وتهدف هذه الدراسة إلى مقارنة الأداء المالي لكلٍ من بنك ميغا الشريعة واعتمدت الدراسة المنهج الكمي المقارن، مستندة إلى البيانات الثانوية المتمثلة في التقارير . مؤشرات منهج ٢٠٢٤. وقد جرى تحليل البيانات باستخدام برنامج؛ للحصول على نتائج مقارنة -المالية السنوية للفترة ٢٠٢١ دقيقة وموضوعية.

وبنك بي سي إيه الشريعة وأظهرت نتائج الدراسة عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين بنك ميغا الشريعة ، ونسبة في جانب الالتزام بالشريعة وهامش الربحية، وذلك من خلال مؤشرات نسبة الاستثمار الإسلامي في المقابل، كشفت النتائج عن وجود فروق ، وهامش صافي الربح ونسبة تقاسم الأرباح الدخل الإسلامي ، مما يدل على وجود اختلاف والعائد على حقوق الملكية ذات دلالة إحصائية في كلٍ من العائد على الأصول في كفاءة إدارة الأصول وحقوق الملكية بين المصرفين.

بدرجة أكبر على تحقيق وتُعكس هذه النتائج تبانياً في الاستراتيجيات الإدارية؛ إذ يركز بنك ميغا الشريعة إلى تعظيم العائد للمساهمين. وتشير هذه الظاهرة الاستقرار التشغيلي، في حين يميل بنك بي سي إيه الشريعة إلى أن اختلاف الأداء المالي يُمثل انعكاساً لتباين الاستراتيجيات التجارية أكثر من كونه دليلاً على تفوق تشغيلي مطلق، وهو ما يسهم في تعزيز المنافسة الإيجابية ودعم نمو منظومة الصيرفة الإسلامية على المستوى الوطني.